
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 251
van BART VAN MALDEREN
datum: 19 januari 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

VIA-onderhandelingen socialprofitsector  -  Stand van zaken

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 864 van 12 september 2017 had ik graag 
een update ontvangen over de stand van zaken met betrekking tot de VIA- 
onderhandelingen (Vlaams Intersectoraal Akkoord voor de socialprofitsector). 

1. Kan de minister een duidelijk vernieuwde stand van zaken geven in verband met deze
onderhandelingen?

2. Kan de minister aangeven welke timing hij wenst aan te houden voor het verkrijgen
van een evenwichtig akkoord?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 251 van 19 januari 2018
van BART VAN MALDEREN

1. Momenteel komen de sociale partners uit de private sector bijna wekelijks samen om 
hun standpunten en tekstvoorstellen onderling te bespreken. Er zijn zowel 
besprekingen op intersectoraal als op sectoraal niveau. 
Op intersectoraal niveau worden koopkrachtmaatregelen en intersectorale 
kwaliteitsmaatregelen besproken. Wat koopkracht betreft, liggen de volgende 
thema’s voor ter bespreking: versterking en vrijwaring van de 2e pensioenpijler, 
verhogen van de eindejaarspremie en eventuele start met de gefaseerde invoering 
IF.IC voor de nieuw overgekomen sectoren na de 6e staatshervorming. Daarnaast 
worden ook nog verschillende kwaliteitsmaatregelen besproken, zoals daar zijn: 
stabiliteit van de arbeidsovereenkomst, vorming en opleiding, aanpak 
gezondheidsrisico’s, instroom en doorstroom van werknemers, flexibiliteit van de 
arbeidsorganisatie en modern loopbaanbeleid. Let wel: er is nog geen definitief 
akkoord over deze thema’s. 
Op sectoraal niveau gaat het om de concrete toepassing van het uitbreidingsbeleid.

Het overleg tussen de sociale partners uit de publieke sector is net weer opgestart, 
na een pauze van enkele weken. 
Ook hier is versterking en vrijwaring van de 2e pensioenpijler een belangrijk thema. 
Over andere koopkracht- en/of kwaliteitsmaatregelen is hier nog geen consensus 
bereikt.

Een technische werkgroep komt regelmatig samen om op basis van gegevens van de 
RSZ simulaties te maken voor de haalbaarheid van de voorgestelde maatregelen. 
Daarnaast wordt er ook getracht om een systematische monitoring op te zetten voor 
de opvolging van de gemaakte afspraken door hergebruik te maken van de gegevens 
van de RSZ zodat dit geen bijkomende lasten geeft voor de werkgevers, Daardoor 
zullen de drie partijen in staat zijn om in alle transparantie de monitoring van de 
afgesproken maatregelen te doen op basis van objectieve gegevens van de RSZ.

2. Bedoeling is om het wekelijks overleg aan te houden. Het streefdoel is om dit 
voorjaar tot een evenwichtig akkoord te komen.


